

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVII Nr. 14 292

Duminică 31 iulie 1988

6 PAGINI — 50 BANI

În spiritul sarcinilor subliniate de tovarășul Nicolae Ceaușescu

EXPERIENȚA ÎNAINȚATĂ — TEMEINIC CUNOSCUȚĂ, LARG ȘI OPERATIV GENERALIZATĂ!

În prezent, economia națională s-a înscris ferm și evoluează pe coordonatele calității și eficienței, coordonate aflate într-o dinamică permanent ascendentă. Pentru că tot permanent apar sub impactul revoluției științifico-tehnice contemporane noi forme și metode de organizare a activității economice și sociale, forme superioare de perfecționare a pregătirii profesionale, soluții originale de folosire eficientă a resurselor materiale, noi tehnologii de producție, instalații și utilaje mai performante, materiale cu caracteristici superioare.

Prețutând, în bătaia muncii s-a acumulat și se acumulează necontenit o largă experiență, o experiență valoroasă, care-și răstărnește efectele benefice asupra creșterii generale a productivității muncii și a eficienței în ansamblu a producției, asupra ridicării nivelului tehnico-calitativ al produselor și utilizării cu chibzuțina a materiei prime și energiei. Influența noului, ofensiva ideilor valoroase, cu eficiență practică certă și imediată sînt neîntreprinse. Prezența în toate compartimentele vieții materiale și spirituale, această experiență înaintată reprezintă fără îndoială una din marile avânturi naționale pentru care au lucrat și lucrează milioane de oameni, au gândit milioane de minți, și-au încordat forțele milioane de brațe. Scopul acestui impresionant demers? Să servească drept principal instrument în strategia dezvoltării, în perfecționarea activității economice și sociale. Perfecționarea, transformările ample și profunde în industrie și agricultură, în construcții, transporturi și servicii, în caracterul muncii și în modul de viață al oamenilor au devenit în cadrul societății noastre nu numai o năzuință, ci în primul rînd un program de acțiune, cu obiective și mijloace de realizare precis determinate.

Tocmai de aceea, cunoașterea, în-

sușirea și generalizarea experienței înaintate, a tot ceea ce este nou și avansat constituie, printre altele, mijloace de înaintare eficientă în acțiunea de valorizare a posibilităților nelimitate de perfecționare. Cu altă mînt mult cu cit unul din marile avantaje ale economiei noastre socialiste constă în capacitatea sa de a deschide larg porțile ideilor valoroase, de a înlesni circulația fără opreliști și comunicarea generoasă a tuturor cuceririlor științei și tehnicii moderne, a tuturor experiențelor valoroase dobîndite în organizarea și conducerea producției, în realizarea planului la un nivel superior de calitate și eficiență, în diferite domenii ale activității de partid sau ale vieții sociale. Statutul de proprietar, producător și beneficiar al mijloacelor de oameni ai muncii — iată explicația profundă pentru care experiența valoroasă acumulată nu este considerată un secret și ținută sub obroc, ci, dimpotrivă, este larg răspîndită în climatul înălțător, al efortului general de a accelera dezvoltarea economică și socială a țării. Ea este cel mai bun combustibil în competiția pentru progres, stimulul unor mari perfecționări.

Acestui scop îi sînt consacrate în mod special numeroase forme de consultare, largi schimburi de experiență, atît la nivel național, cît și pe ramuri ale economiei naționale, pe domenii, pe județe și chiar în cadrul întreprinderilor. Stimularea materială și morală a unităților, a formațiilor de muncă și a oamenilor cu cele mai bune rezultate urmărește tocmai răspîndirea și recunoașterea muncii de calitate purtătoare în evidență a experienței înaintate, a tot ceea ce este mai valoros într-un domeniu sau altul, a ceea ce trebuie studiat, înscuș și aplicat în practică. Dacă efortul există și el și-a demonstrat, în repetate rânduri, valoarea, înalta sa eficiență. În primul rînd, prin

concentrarea interesului unor largi colective de întreprinderi spre valorile create sub ochii lor, din care au putut desprinde concluzii practice și învățăminte utile pentru perfecționarea propriului domeniu de activitate. Pe de altă parte, acționîndu-se în acest mod a fost stimulat gustul creativității, dorința și ambiția de a intra în competiție, aspiratia firească de afirmare pe teritoriul noului. Fapt ce și-a găsit o fidelă și rapidă oglindire în nivelul propriilor realizări.

Ne putem mulțumi însă numai cu atât? Cum și cît de prompt circula experiența înaintată? Nu ar putea fi oare scurtat drumul ei pînă la producție, pînă la generalizare?

Sînt întrebări esențiale, izvorite din îndemnul repetat, meritu și mereu, cu stăruință de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a face din experiența avansată un prompt național, capabil să servească intereselor societății, ale dezvoltării economico-sociale a patriei.

Sînt întrebări izvorite din realitatea imediată, dominată de accentuarea laturilor intensiv-calitative ale întregii noastre dezvoltări. Perioada marilor disponibilități de resurse umane și materiale a luat sfîșit, iar dezvoltarea pe baza factorilor extensivi este sinonimă cu risipa. În etapa actuală, economisirea muncii sociale și creșterea eficienței economice sînt imperative cerute de legi obiective, de necesități obiective. Iar cunoașterea și generalizarea cu vîtaș sporită a celor mai bune experiențe sînt vital necesare în ofensiva pentru progres.

Experiențe bune și foarte bune există practic în toate întreprinderile; chiar și în activitatea acelor colective care pe ansamblu nu obțin rezultate deosebite și care se pot desprinde anumite experiențe cu privire la organizarea unor lucruri de

muncă, aplicarea anumitor tehnologii, modernizarea unor utilaje sau instalații. Trebuie însă înlăturat cu hotărîre formalismul din activitatea consacrată cunoașterii și aplicării experienței înaintate. Uneori, în locul studiilor atente a experienței pozitive acumulate și preluării tuturor elementelor valoroase ce pot fi generalizate, se fac vizite evasiviste, se poartă discuții cu caracter general iar, o dată întors în hala de producție ori la ferma din cooperativa agricolă, cei care au participat la astfel de manifestări uită, pur și simplu, ce au văzut și apreciat. Alteori, în pofida interesului evident al specialiștilor și muncitorilor nu se asigură condițiile materiale și organizatorice necesare aplicării unor noi tehnologii, a noilor forme de organizare sau metodelor de muncă moderne.

Cunoașterea și aplicarea pe scară largă a experiențelor valoroase trebuie să constituie — așa cum a subliniat adeseori tovarășul Nicolae Ceaușescu — una din preocupările constante, prioritare ale organelor și organizațiilor de partid, ale organizațiilor de masă, ale sindicatelor și, nu în ultimul rînd, ale cadrelor de conducere din întreprinderi, centrale și ministere. Chemate să acționeze pe toate căile, printre-o diversitate de forme, pentru cunoașterea și generalizarea experienței bune, a inițiativelor muncitorești și metodelor de lucru promovate de colectivele fruntase. Desigur, formele, modalitățile de fructificare pot fi diverse. Important e să existe preocupare constantă, pătrunsă de răspundere și pasionată față de acest capital imens.

După cum este cunoscut, în această perioadă se desfășoară ample ac-

Cristian ANTONESCU

(Continuare în pag. a III-a)

Elocventă ilustrare a politicii profund umaniste a partidului de creștere a bunăstării poporului

Începînd de mîine, 1 august, SE TRECE, ÎN MOD ESALONAT, LA MAJORAREA RETRIBUȚIILOR OAMENILOR MUNCII ȘI A PENSILOR

„Noua majorare a veniturilor din retribuții și pensii demonstrează cu putere forța orînduirii noastre, caracterul profund umanist și democratic al orînduirii noastre socialiste. Toate acestea au devenit posibile ca urmare a faptului că, în prima jumătate a actualului cincinal, am obținut rezultate importante în dezvoltarea economico-socială a patriei noastre”.

NICOLAE CEAUȘESCU

● În cadrul primei etape, în luna august se vor majora retribuțiile tarifare mai mici de 2 000 lei lunar ale tuturor oamenilor muncii din industriile minieră, petrolieră, energie electrică, din metalurgie, construcții de mașini, electrotehnică, chimie și petrochimie, lemn și materiale de construcții, industrie ușoară, geologie, foraj, cercetare științifică, dezvoltare tehnologică, proiectare și informatică. De această majorare de retribuții vor beneficia peste 900 000 persoane.

● Tot de la 1 august se majorează pensiile mai mici de 3 000 lei lunar ale invalizilor de război. De această majorare vor beneficia 17 400 persoane.

Creșterea retribuției minime lunare pe economie

1500 LEI ÎNAINTE DE MAJORARE
2000 LEI DUPĂ MAJORARE

Creșterea pensiei minime lunare a invalizilor de război

550 LEI ÎNAINTE DE MAJORARE
800 LEI DUPĂ MAJORARE

În conformitate cu prevederile Decretului Consiliului de Stat pentru aplicarea majorării retribuțiilor personalului muncitor și ale Decretului pentru aplicarea majorării pensilor de la 1 august se trece la mărirea în mod esalonat a veniturilor personalului muncitor și ale pensionarilor — nouă etapă în procesul de materializare a Programului de creștere a calității vieții în actualul cincinal, expresie concretă a preocupării constante a partidului nostru, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru îmbunătățirea continuă, o dată cu dezvoltarea generală a economiei naționale, a nivelului de trai material și spiritual al întregului popor.

În cadrul acestei acțiuni, în spiritul profundului umanism al societății noastre, al principiilor etice și echității socialiste se acordă prioritate oamenilor muncii și pensionarilor cu venituri mai mici. Ca atare, în prima etapă, în perioada august-octombrie, se vor majora retribuțiile tarifare de pînă la 2 000 lei lunar, în luna august — toate pensiile mai mici de 3 000 lei lunar ale invalizilor de război, iar la 1 octombrie — pensiile de asigurări sociale de stat pentru muncitori și invalizi de război — toate pensiile mai mici de 3 000 lei lunar, precum și pensiile pentru pierdere capacități de muncă, gradul II de invaliditate.

În prima lună din cadrul acestei etape — respectiv în august — noii majorări de retribuție se vor acorda celor ce lucrează în sectoarele decisive ale bazei energetice și de

materii prime, din industriile de vîrf ale economiei, ca și din cele de importanță deosebită pentru progresul general al țării. Numărul celor care vor primi de la 1 august retribuții majorate se ridică la peste 900 000 persoane.

Sprijinit material al noilor majorări de venituri îi constituie bunele rezultate obținute în prima jumătate a actualului cincinal în îndeplinirea sarcinilor economice — rod al muncii avîntate, pline de răspundere a întregului popor, a tuturor fililor țării, care, în calitatea lor de proprietari, producători și beneficiari, urmează cu deplină încredere și aplică cu consecvență politica partidului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate de pămîntul patriei.

Această nouă majorare a veniturilor ilustrează în mod pregnant vigoarea și caracterul sănătos al economiei naționale, capacitatea ei de a asigura resursele necesare creșterii produsei de retribuție și pensii. Cu atît mai mult leasă în evidență însemnătatea deosebită a acestei majorări de venituri, cu cît ea se înfăptuiește în condițiile în care, pe plan mondial, se manifestă fenomenul acron de stagnare sau recesiune, ceea ce determină

diminuarea nivelului de trai al populației în unele țări.

Experiența construcției socialiste în patria noastră, cu deosebire în perioada de puternică înflorire a țării inaugurată de Congresul al IX-lea al P.C.R., a demonstrat cu tărie că nu există altă bază reală și trainică pentru progresul și prosperitatea patriei, pentru înaintarea ei spre tot mai înalte culmi de civilizație, pentru îmbunătățirea calității vieții oamenilor, decît dezvoltarea susținută a economiei naționale, creșterea avuției sociale, a veniturii naționale.

De bună seamă, aplicarea noilor măsuri de sporire a veniturilor impune, în continuare, eforturi susținute din partea tuturor colectivelor de oameni ai muncii pentru consolidarea rezultatelor de pînă acum, pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a planului pe acest an și pe întregul cincinal, fiind de datorită fiecărui om al muncii să răspundă la noile majorări de retribuții prin amplificarea preocupărilor pentru perfecționarea propriei activități, pentru obținerea de rezultate superioare în producție, în condițiile ridicării continue a fenomenului calității și eficienței muncii.

Amănunte și precizări în legătură cu MODUL DE APLICARE A MAJORĂRII RETRIBUȚIILOR PE RAMURI ȘI SECTOARE DE ACTIVITATE

ÎN PAGINA A II-A

Toate lucrările agricole — intensificate la maximum!

● Secerișul grîului continuă să se desfășoare în județele din nordul și centrul țării. Prin folosirea intensă a mijloacelor mecanice și organizarea de acțiuni de întra-jutorare, întreaga recoltă de grîu să fie strînsă, transportată și depozitată în cele mai bune condiții!

● Timpul călduros și uscat impune să se lucreze cu toate forțele la irigarea culturilor, folosindu-se în acest scop toate sursele de apă.

● Prin participarea activă la muncă a locuitorilor de la sate, să fie efectuate exemplar lucrările de întreținere în grădinițe de legume și pe terenurile însămînțate cu două culturi.



IAȘI: Noi capacități de producție

Construcții și montaj din cadrul întreprinderilor trusurilor de construcții industriale și de instalații-montaj din Iași depun eforturi sustinute pentru realizarea exemplară a tuturor construcțiilor industriale planificate. Astfel, de la începutul anului și pînă în prezent, pe raza celor 4 județe unde s-a desfășurat activitatea — Iași, Vaslui, Botoșani și Suceava — et au terminat și pus în funcțiune 19 obiective din cele planificate pe acest an. În județul Iași, de exemplu, au fost puse în funcțiune înainte de termen, capacități de producție la întreprinderea de producție la întreprinderea de confecții Iași și la Belcești, o capacitate de piese montate la Combinatul de utilaj grei din Iași, alta de țevi sudate la reze la întreprinderea metalurgică și altele. (Mariane Corcaei).

BUZĂU: Contractele la export — cnotate exemplar

Oamenii muncii din industria județului Buzău, acționînd cu încredință și răspundere pentru perfecționarea organizării muncii și modernizarea proceselor de producție, pentru creșterea nivelului tehnico-calitativ al produselor, obțin noi și importante succese în îndeplinirea și depășirea planului la producția fizică și la export. Prin înființarea unor ateliere și formații specializate în realizarea produselor de export, în perioada care a trecut din acest an, numeroase unități economice, între care întreprinderea de utilaj tehnologic întreprinderea „Metalurgica”, întreprinderea de producție industrială pentru construcții căi ferate Buzău, întreprinderea de orăne de asamblare și Turnăroaia de fontă Rimnicu Sărat și-au onorat înainte de termen contractele și au livrat suplimentar partenerilor externi produse în valoare de peste 30 milioane lei. (Steliana Chiper).

TEZELE PENTRU PLENARA C. C. AL P. C. R.

T ara se miîndrește, în prezent, cu uzine într-adevăr moderne, cu o economie avansată, dezvoltată multilateral, ca urmare a înfăptuirii politicii socialiste, districiale socialiste, politică al cărei strălucit creator este secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Tezele pentru plenara C.C. al P.C.R., primite cu profundă aprobare de întregul partid de întregul popor, subliniază că bogăția națională a României a ajuns la 5 000 miliarde lei. O astfel de realizare a fost posibilă în condițiile în care, timp de 23 de ani de la Congresul al IX-lea și pînă azi, s-a făcut continuu o repartizare rațională, științifică a veniturii naționale, asigurîndu-se o rată înaltă, de 33 la sută, a acumulării. Ample programe de investiții au determinat creșterea în ritmuri înalte a forțelor de producție, repartizarea lor armonioasă pe întregul teritoriu al patriei. Pe această bază a fost elaborată strategia făturii unei industrii moderne. Au fost construite, în absolut toate județele, mari platforme industriale, au fost ridicate, prețutîndu-se în țară, uzine dotate la cel mai înalt nivel mondial. Dezvoltarea industriei a creat condiții pentru trecerea hotărît la modernizarea agriculturii și afirmarea noii revoluții agricole, pentru progresul multilateral al patriei.

Toate acestea s-au făcut cu răspundere și implică, mai departe, așa cum se subliniază în Tezele din aprilie, răspunderea de a se ridica pe un plan superior înfăptuirile de pînă acum. Aceasta este o răspundere a tuturor, a celor tineri și a celor vîrstnici, care, împreună, sînt chemați să asigure îndeplinirea sarcinilor din actuala etapă a dezvoltării economico-sociale a țării. Este și aceasta o formă specifică a edificării socialismului cu poporul și pentru popor, pentru că în conștienta partidului nostru, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, democrația muncitorească-revoluțio-

nară constituie un sistem politic, economic și social superior, în care drepturile și răspunderile se împletesc în mod firesc.

Poporul român a cucerit, după Congresul al IX-lea al partidului, înalte trepte de progres și civilizație. Dar înainte, spre viitor, se află alte trepte, mai înalte, care cer pasiune, competență, dar-

contribuția decisivă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, corespund pe deplin realităților economice și sociale proprii României socialiste, a gradului de civilizație, de dezvoltare a forțelor de producție, a științei, învățămîntului și culturii. Ele corespund, totodată, posibilităților populare, capacității sale de muncă, de creație, bazei tehnico-

Dialectica răspunderii în afirmarea noului, a calității muncii

re revoluționară pentru a fi cucerite. De la stadiul de țară socialistă în curs de dezvoltare, România va trece, în actualul cincinal, așa cum a arătat tovarășul Nicolae Ceaușescu, „la stadiul de țară mediu dezvoltată din punct de vedere economic și social”, pentru ca apoi, în perspectiva anului 2000, „să devină țară multilateral dezvoltată din toate punctele de vedere”. Este limpede că acest salt calitativ de mare anvergură, ce implică, la nivelul întregii noastre societăți, profunde transformări revoluționare, economice și sociale, se dovedește a fi generator de răspundere dintre cele mai importante pentru partid, pentru organele statului, pentru întregul popor.

Planurile, programele pentru prezent și pentru viitor, elaborate cu

materiale a țării. Înaltă răspundere, colectivă și personală, pentru îndeplinirea lor devine forță motrice a progresului multilateral al țării. Afirmarea puternică a acestei răspunderi, în muncă, în creație, în înțelegerea viații economice și sociale, se înscrie între marile obiective ale actualii etape — cerința creșterii neînclinate a răspunderii colective și individuale este afirmată cu tărie în Tezele din aprilie.

Construcția socialismului nu este o operă unică și singură generată. Fiecare generație și-a avut, în procesul marilor sinoiri revoluționare de după 23 August 1944, dar mai cu seamă de după Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român, propriile îndatoriri, propriile răspun-

Memoria realității imediate

Orice călătorie are un loc de start. Și un capăt de drum. Din acest punct de vedere, Gara de Nord este cea mai modernă și plăcută turmată. Mii, sute de mii de oameni care vin. Mii, sute de mii de oameni care se îmbarcă de aici în trenurile pregătite să străvorage kilometri de pe harta patriei. Anunțurile electronice și acustice ale raiilor feroviare poartă repere geografice. Rapidele, acceleratele, personalele de Oradea sau Iași, de Constanța ori Timișoara, de Brașov, Sătu Mare ori Craiova, de Sibiu sau Suceava fac „trimiteri” în memorie, la locuri frumoase de care sîntem legați și cu inimă, și cu sufletul — rădăcinile noastre neîntreprinse cu acest pămînt. Dar, de citiva timp, amintirile... trimiteri nu mai sînt singurele în acest loc unde forța Capitală se îngemănează firesc cu pulsul fierbinte al țării. Pentru că o idee generoasă, completăază călătorului abia sosit ori în drum spre... peronul său imaginile despre România. O suită de fotografii color, marș, ritmate într-o succesiune de film care, urea să se continue, cănd nu se sfîrșească cînd.

Fotografii și atita tot.

INSEMNAȚI

Care se prezintă singura. Care nu are nevoie de nici un fel de adăugire, de explicații. N-ar deveni mai mult... pleonastic! — oricînt de forță oricînt de mare... „explicație” — înțelegîndu-se, așa cum se desenează el din înaltul cerului albastru, plătiforme românești de forță oricînt de mare... abstrase ale Marii Negre? Ori cursule de formula... tot terenul ale cunos-

imortalizată cu meseteg și inspirație în fotografie? Dar splendoarea arhitectonică ce se înfățișează, care-și din cele cuprinse în zidurile acestor ani? E din București, din Tirgu Mureș, Galați ori Reșița? Dar drumul acela lat prim... splendorii și Voroneț, de la Curtea Domnească din Tirgoștești ori București?

Astfel, din întrebare în întrebare, călătorul, fie și în trecere — deși în orice pară se și așteaptă — are bucuria jirească a redescoperirii a ceea ce el știe, și-a devenit familiar, a fătur cu miniele de drum; și în ultimele decenii; altele îi propun un adevărat test de stăpînire, de asimilare a realităților patriei. Care dintre multele poduri noi, peste fluviul ființei noastre — Dunărea — este acruirea suplă de beton, sugerată grație și înălțimii, și

Ilie TANĂSACHE

(Continuare în pag. a IV-a)

Elocventă ilustrare a politicii profund umaniste a partidului de creștere a bunăstării poporului

DE LA 1 AUGUST

PRIMI 900 000 DE OAMENI AI MUNCII BENEFICIAZĂ DE RETRIBUȚII MAJORATE

În legătură cu modul de aplicare a măsurilor privind majorarea retribuițiilor personalului muncitor am solicitat amănunț și precizări tovarășului Nicolae Mitrăfan, director în Ministerul Muncii.

— În fapt, obiectivele prevăzute în Programul Partidului Comunist Român de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism — ne-a spus pentru început interlocutorul — profunde transformări care au avut loc în dezvoltarea forțelor de producție, în modernizarea continuă a bazei tehnico-materiale, deosebit în perioada de după Congresul al IX-lea, de când la conducerea partidului se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, dinamismul și vigoarea întregii economii naționale, creșterea productivității muncii, reducerea cheltuielilor de producție, sporirea eficienței economice și a veniturii naționale asigură condițiile necesare pentru ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii, s-a stabilit, din inițiativa și sub directa îndrumare

a tovarășului Nicolae Ceaușescu, să se efectueze o nouă majorare a retribuițiilor, astfel încât la sfârșitul cincinalului, în anul 1990, retribuiția medie nominală pe economie să fie de 3 285 lei, cu o creștere de 10 la sută față de anul 1985. În cadrul acestei acțiuni se asigură, pe baza indicațiilor exprimate ale secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, o creștere mai puternică a retribuiției oamenilor muncii cu venituri mai mici, în așa fel încât retribuiția minimă pe economie să ajungă de la 1 500 lei la 2 000 lei. De această creștere vor beneficia în deosebi tinerii, cei aflați în primii ani de activitate. Sporirea mai accentuată a retribuițiilor oamenilor muncii cu venituri mai mici reprezintă o nouă expresie a grijii partidului și statului nostru pentru asigurarea condițiilor corespunzătoare de viață tuturor categoriilor de personal muncitor, pentru aplicarea fermă a principiilor eticii și echității socialiste.

— Cum se va aplica majorarea retribuițiilor?

— Potrivit legii și pe baza Decretului Consiliului de Stat, majorările se acordă eşalonat, pe ramuri și activități, în funcție de nivelul retribuițiilor tarifare avute până la data majorării. Astfel, în perioada 1 august — 1 octombrie 1988, în cadrul etapei I, se majorază, eşalonat pe ramuri și activități, retribuițiile personalului muncitor din

întreaga economie cu retribuiții tarifare lunare de până la 2 000 lei. De această majorare vor beneficia peste 2,5 milioane de oameni ai muncii, dintre care peste 900 000 începând de la 1 august. În perioada 1 noiembrie 1988 — 1 ianuarie 1989, în cadrul etapei a II-a, se majorază, eşalonat pe ramuri și activități, retribuițiile personalului cu retribuiții tarifare lunare cu

de reținut că noile retribuiții tarifare majorate cuprind și compensațiile pentru produse agroalimentare, energie termică, gaze naturale și alți combustibili, ce se acordă până acum în afara retribuițiilor tarifare în baza prevederilor decretelor Consiliului de Stat nr. 46 și 240 din 1982. Prin includerea acestor compensații în retribuiția tarifă, alături de majorarea propriu-

te, ca și prin acordarea de stimulente suplimentare pentru producția de export, prin mărirea cotelor de constituire a fondurilor de participare a oamenilor muncii la realizarea producției, a beneficiilor și la împărțirea beneficiilor, precum și a fondului de premie. Astfel, de la 1 ianuarie 1989, cota de constituire a fondului de participare a oamenilor muncii la realizarea

Prin aplicarea tuturor măsurilor prevăzute, fondul de retribuire planificat de care vor beneficia oamenii muncii va fi mai mare cu 5,8 miliarde lei în anul 1988 și cu 24,4 miliarde lei în anul 1989, iar în anul 1990, când toți oamenii muncii vor primi pe întregul an retribuiții majorate, fondul de retribuire suplimentar va fi de peste 29 miliarde lei.

1 000 lei plaoanele de venituri lunare ale părinților, în funcție de care se atribuie bursele pentru elevi și studenți. De asemenea, se menține neschimbată contribuția lunară pentru copiii din creșe și grădinițe în perioada 1 august 1988 — 31 august 1989, în funcție de retribuițiile nemajorate ale părinților ori ale susținătorilor legali.

— Ce sarcini revin beneficiarilor de retribuiții majorate?

— Așa cum prevede legea adoptată de Marea Adunare Națională și Decretul Consiliului de Stat pentru aplicarea majorării retribuițiilor, Consiliul de Miniștri, împreună cu ministerele, celelalte organe centrale și comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București sunt obligate să ia măsurile în vederea mobilizării tuturor colectivelor de oameni ai muncii din întreprinderi și centrale pentru mai buna organizare a întregii activități, creșterea mai accentuată a productivității muncii, ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor, reducerea cheltuielilor de producție, în principal prin reducerea consumurilor de materii prime, materiale, energie și combustibili, valorificarea superioară a tuturor resurselor, care să conducă la realizarea integrală a prevederilor privind sporirea veniturii naționale și la acoperirea în întregime a fondurilor necesare acțiunii de majorare a retribuițiilor personalului muncitor.

AMĂNUNTE ȘI PRECIZĂRI DE LA MINISTERUL MUNCII

prinsă între 2 001 și 2 250 lei. În această perioadă va spori retribuiția a peste 1,8 milioane de oameni ai muncii. În perioada 1 martie — 1 august 1989, în cadrul etapei a III-a, se majorază, de asemenea, eşalonat pe ramuri și activități, retribuițiile personalului cu retribuiții tarifare lunare mai mari de 2 250 lei, majorare de care vor beneficia peste 3,4 milioane de oameni ai muncii.

— Care vor fi modalitățile de majorare a retribuițiilor?

— Majorarea retribuițiilor personalului muncitor, în medie cu 10 la sută, se va realiza pe două căi: pe de-o parte prin creșterea retribuiției tarifare, în medie de 8 la sută, iar pe de altă parte prin creșterea părții variabile a retribuiției, în medie cu 2 la sută. Este

zisă a retribuiției, se mărește baza de calcul pentru toate drepturile ce se acordă în funcție de retribuiția tarifă, inclusiv drepturile de pensie.

Menționez, totodată, că, ținându-se seama de rolul deosebit de important ce revine maistrilor în organizarea și conducerea proceselor de producție, retribuițiile tarifare prevăzute pentru maistri sunt mai mari decât cele ale personalului din alte categorii încadrat la aceeași clasă de retribuire, cu sume cuprinse între 15—120 lei lunar.

Majorarea părții variabile a retribuiției se face prin creșterea adaosului de acord, a sporului de vechime și a celorlalte adaosuri la retribuiție, care se vor calcula în funcție de noile retribuiții majora-

productiei, a beneficiilor și la împărțirea beneficiilor se majorază de la 2,5—3,0 la sută la 3,0—3,5 la sută din fondul de retribuire planificat. De aceeași dată cota de constituire a fondului de participare a oamenilor muncii la realizarea producției, a beneficiilor și la împărțirea beneficiilor pentru unitățile miniere, de extracție a țițeiului și gazelor și de foraj se majorază de la 4,0 la sută la 4,5 la sută din fondul de retribuire planificat. Pentru unitățile social-culturale, ministere și celelalte organe centrale și locale, precum și pentru instituțiile de stat, fondurile de premie anuale se majorază, începând cu data de 1 ianuarie 1989, de la 2,5—3,0 la sută la 3,0—3,5 la sută din fondul de retribuire planificat.

— Persoanele cărora li se majorază retribuițiile vor beneficia în continuare de drepturile de alocație de stat pentru copii, stabilite în condițiile legii până la data majorării retribuițiilor. De asemenea, chiriile pentru locuințe, stabilite potrivit retribuițiilor nemajorate, rămân nemodificate. În spiritul aceluiași principii umaniste ale politicii partidului nostru care au stat la baza noii reglementări și pentru a veni în sprijinul familiilor cu copii, potrivit Decretului Consiliului de Stat pentru aplicarea majorării retribuițiilor se vor majora cu 10 lei lunar alocațiile de stat pentru fiecare copil, ce se acordă personalului muncitor care a beneficiat până la data majorării retribuiției de compensații pentru energia termică, gaze naturale și alți combustibili, în raport cu numărul copiilor aflați în întreținere. Tot pentru a veni în sprijinul tinerii generații se majorază cu

In industria minieră

De la 1 august se majorază veniturile tuturor oamenilor muncii din industria minieră, care au retribuiții tarifare mai mici de 2 000 lei lunar după cum urmează:

Categoriile de încadrare ale personalului muncitor la care se aplică majorarea retribuițiilor în etapa I, de la 1 august	Retribuițiile tarifare	
	Înainte de majorare	După majorare
Rețeaua tarifară		
Muncitori calificați		
— muncitori retribuiți pe rețeaua tarifară „Mine suprafață, nivel A”	1 bază	1 965 — 2 385
— muncitori retribuiți pe rețeaua tarifară „Mine suprafață, nivel B”	1 bază — 2 bază	1 867—1 994 — 2 297—2 414
— muncitori retribuiți pe rețeaua tarifară „Mine suprafață, nivel C”	1 bază — 2, treapta I	1 808—1 975 — 2 248—2 395
Muncitori necalificați		
— muncitori retribuiți pe rețeaua tarifară „Mine subteran, nivel B”, care execută lucrări obișnuite	bază — treapta I	1 867—1 976 — 2 294—2 403
— muncitori retribuiți pe rețeaua tarifară „Mine subteran, nivel C”	bază — treapta II	1 732—1 928 — 2 172—2 355
— muncitori retribuiți pe rețeaua tarifară „Mine suprafață, nivel A”	bază	1 952 — 2 391
— muncitori retribuiți pe rețeaua tarifară „Mine suprafață, nivel B”	toate categoriile	1 574—1 887 — 2 053—2 307
— muncitori retribuiți pe rețeaua tarifară „Mine suprafață, nivel C”	toate categoriile	1 525—1 838 — 2 014—2 287
— muncitori retribuiți pe rețeaua tarifară „Mine suprafață, nivel C”	toate categoriile	1 515—1 799 — 2 014—2 219

De retribuiții majorate vor beneficia de la 1 august și ceilalți muncitori calificați și necalificați cu retribuiții tarifare de până la 2 000 lei lunar care lucrează în industria minieră, dar sînt încadrați pe alte rețele tarifare. De la aceeași dată se majorază și retribuițiile personalului tehnic, economic, de altă specialitate și administrativ din industria minieră cu retribuiții tarifare lunare mai mici de 2 000 lei.

MINER

încadrat la categoria a 2-a, treapta I, retribuit pe rețeaua tarifară „Mine suprafață, nivelul C”, cu o vechime neîntreruptă în aceeași unitate de 3 ani

Venituri	În cazul realizării integrale a sarcinilor de plan		În cazul depășirii sarcinilor de plan cu 10 la sută	
	pînă la majorare	după majorare *)	pînă la majorare	după majorare *)
Retribuiția tarifară (4 la sută)	1 975	2 395	1 975	2 395
Sporul de vechime (7 la sută)	79	96	79	96
Adaosul de acord	—	—	197	239

*) Retribuițiile tarifare majorate cuprind și compensațiile bănești acordate conform decretelor Consiliului de Stat nr. 46/1982 și 240/1982. În cazul nerealizării sarcinilor de plan, retribuiția se acordă în conformitate cu prevederile legale.

In industria metalurgică

De la 1 august, retribuițiile mai mici de 2 000 lei lunar ale muncitorilor calificați și necalificați din unitățile subordonate Ministerului Industriei Metalurgice vor crește astfel:

Categoriile de încadrare ale personalului muncitor la care se aplică majorarea retribuițiilor în etapa I, de la 1 august	Retribuițiile tarifare	
	Înainte de majorare	După majorare
Rețeaua tarifară		
Muncitori calificați		
— muncitori retribuiți pe rețeaua tarifară „Siderurgie, nivel A”	1 bază	1 984 — 2 405
— muncitori retribuiți pe rețeaua tarifară „Siderurgie, nivel B”	1 bază — 1, treapta I	1 926—1 965 — 2 346—2 385
— muncitori retribuiți pe rețeaua tarifară „Materiale refractare”	1 bază — 2, treapta II	1 799—1 994 — 2 219—2 395
Muncitori necalificați		
— muncitori retribuiți pe rețeaua tarifară „Siderurgie, nivel A”	bază — treapta II	1 623—1 740 — 2 092—2 180
— care execută lucrări obișnuite	bază — treapta II	1 779—1 896 — 2 219—2 317
— care execută lucrări grele	bază — treapta I	1 935—1 991 — 2 356—2 411
— muncitori retribuiți pe rețeaua tarifară „Siderurgie, nivel B”	toate categoriile	1 574—1 994 — 2 053—2 414
— muncitori retribuiți pe rețeaua tarifară „Materiale refractare”	toate categoriile	1 525—1 838 — 2 014—2 287

Îată, în continuare, cum vor spori veniturile unui muncitor calificat din industria metalurgică:

LAMINATOR DE BENZI LA RECE

încadrat la categoria 1, treapta I, retribuit pe rețeaua tarifară „Siderurgie, nivelul B”, cu o vechime neîntreruptă în aceeași unitate mai mică de 3 ani

Venituri	În cazul realizării integrale a sarcinilor de plan		În cazul depășirii sarcinilor de plan cu 10 la sută	
	pînă la majorare	după majorare *)	pînă la majorare	după majorare *)
Retribuiția tarifară	1 965	2 385	1 965	2 385
Adaosul de acord	—	—	195	238
Premii pentru realizări deosebite (5 la sută)	98	119	98	119
Stimulente suplimentare pentru export (4 la sută), corespunzător unui volum de export de 50 la sută din producția totală a întreprinderii	—	95	—	105

*) Retribuițiile tarifare majorate cuprind și compensațiile bănești acordate conform decretelor Consiliului de Stat nr. 46/1982 și 240/1982. În cazul nerealizării sarcinilor de plan, retribuiția se acordă în conformitate cu prevederile legale.

In industria chimică și petrochimică

Retribuițiile de până la 2 000 lei lunar ale muncitorilor calificați și necalificați din unitățile industriei chimice și petrochimice se majorază după cum urmează:

Categoriile de încadrare ale personalului muncitor la care se aplică majorarea retribuițiilor în etapa I, de la 1 august	Retribuițiile tarifare	
	Înainte de majorare	După majorare
Rețeaua tarifară		
Muncitori calificați		
— muncitori retribuiți pe rețeaua tarifară „Chimie, nivel A”	1 bază — 2 bază	1 867—1 994 — 2 278—2 395
— muncitori retribuiți pe rețeaua tarifară „Chimie, nivel B”	1 bază — 2, treapta I	1 799—1 965 — 2 219—2 366
— muncitori retribuiți pe rețeaua tarifară „Metalurgie neraoasă”	1 bază — 1, treapta I	1 926—1 965 — 2 346—2 385
Muncitori necalificați		
— muncitori retribuiți pe rețeaua tarifară „Chimie, nivel A”	toate categoriile	1 554—1 857 — 2 043—2 287
— muncitori retribuiți pe rețeaua tarifară „Chimie, nivel B”	toate categoriile	1 525—1 838 — 2 014—2 287
— muncitori retribuiți pe rețeaua tarifară „Metalurgie neraoasă”	toate categoriile	1 574—1 994 — 2 053—2 414

Îată un exemplu concret privind majorarea veniturilor unui tânăr operator chimist:

OPERATOR CHIMIST

încadrat la categoria 1, treapta a II-a, retribuit pe rețeaua tarifară „Chimie, nivelul A”, cu o vechime neîntreruptă în aceeași unitate de 3 ani

Venituri	În cazul realizării integrale a sarcinilor de plan		În cazul depășirii sarcinilor de plan cu 10 la sută	
	pînă la majorare	după majorare *)	pînă la majorare	după majorare *)
Retribuiția tarifară	1 945	2 346	1 945	2 346
Sporul de vechime (3 la sută)	58	70	58	70
Adaosul de acord	—	—	194	235
Stimulente suplimentare pentru export (4 la sută), corespunzător unui volum de export de 50 la sută din producția totală a întreprinderii	—	94	—	103

*) Retribuițiile tarifare majorate cuprind și compensațiile bănești acordate conform decretelor Consiliului de Stat nr. 46/1982 și 240/1982. În cazul nerealizării sarcinilor de plan, retribuiția se acordă în conformitate cu prevederile legale.

In industria petrolului

Majorarea de la 1 august a retribuițiilor de până la 2 000 lei lunar ale personalului din industria petrolului se face după cum urmează:

Categoriile de încadrare ale personalului muncitor la care se aplică majorarea retribuițiilor în etapa I, de la 1 august	Retribuițiile tarifare	
	Înainte de majorare	După majorare
Rețeaua tarifară		
Muncitori calificați		
— muncitori retribuiți pe rețeaua tarifară „Petrol, nivel A”	1 bază — 2 bază	1 867—1 994 — 2 278—2 393
— muncitori retribuiți pe rețeaua tarifară „Petrol, nivel B”	1 bază — 2, treapta I	1 799—1 965 — 2 219—2 366

Muncitori necalificați

Venituri	În cazul realizării integrale a sarcinilor de plan		În cazul depășirii sarcinilor de plan cu 10 la sută	
	pînă la majorare	după majorare *)	pînă la majorare	după majorare *)
Retribuiția tarifară	1 994	2 395	1 994	2 395
Sporul de vechime (3 la sută)	60	72	60	72
Adaosul de acord	—	—	199	239

Tot de la 1 august se majorază și retribuițiile celorlalți lucrători din industria petrolului cu retribuiții tarifare de până la 2 000 lei lunar, care sînt încadrați pe rețele tarifare ce nu sînt specifice acestei activități. Alături de muncitori va beneficia de

OPERATOR EXTRAȚIE ȚITEI

încadrat la categoria a 2-a, nivel de bază, retribuit pe rețeaua tarifară „Petrol, nivelul A”, cu o vechime neîntreruptă în aceeași unitate de 3 ani

Venituri	În cazul realizării integrale a sarcinilor de plan		În cazul depășirii sarcinilor de plan cu 10 la sută	
	pînă la majorare	după majorare *)	pînă la majorare	după majorare *)
Retribuiția tarifară	1 711	2 180	1 711	2 180
Sporul de vechime (6 la sută)	107	131	103	131
Adaosul de acord	—	—	171	218

*) Retribuițiile tarifare majorate cuprind și compensațiile bănești acordate conform decretelor Consiliului de Stat nr. 46/1982 și 240/1982. În cazul nerealizării sarcinilor de plan, retribuiția se acordă în conformitate cu prevederile legale.

MUNCITOR NECALIFICAT

care execută lucrări necalificate grele, încadrat la treapta I, retribuit pe rețeaua „Petrol, nivelul A”, cu o vechime neîntreruptă în aceeași unitate de 7 ani

Venituri	În cazul realizării integrale a sarcinilor de plan		În cazul depășirii sarcinilor de plan cu 10 la sută	
	pînă la majorare	după majorare *)	pînă la majorare	după majorare *)
Retribuiția tarifară	1 711	2 180	1 711	2 180
Sporul de vechime (6 la sută)	107	131	103	131
Adaosul de acord	—	—	171	218

*) Retribuițiile tarifare majorate cuprind și compensațiile bănești acordate conform decretelor Consiliului de Stat nr. 46/1982 și 240/1982. În cazul nerealizării sarcinilor de plan, retribuiția se acordă în conformitate cu prevederile legale.

In industria energiei electrice

Retribuițiile de până la 2 000 lei lunar ale muncitorilor calificați și ale muncitorilor necalificați din industria energiei electrice se majorază după cum urmează:

Categoriile de încadrare ale personalului muncitor la care se aplică majorarea retribuițiilor în etapa I, de la 1 august	Retribuițiile tarifare	
	Înainte de majorare	După majorare
Rețeaua tarifară		
Muncitori calificați		
— muncitori retribuiți pe rețeaua tarifară „Energie electrică, nivel A”	1 bază — 2, treapta I	1 828—1 994 — 2 248—2 395
— muncitori retribuiți pe rețeaua tarifară „Energie electrică, nivel B”	1 bază — 2, treapta I	1 799—1 975 — 2 219—2 375
Muncitori necalificați		
— muncitori retribuiți pe rețeaua tarifară „Energie electrică, nivel A”	toate categoriile	1 574—1 887 — 2 053—2 307
— muncitori retribuiți pe rețeaua tarifară „Energie electrică, nivel B”	toate categoriile	1 554—1 857 — 2 043—2 287

Îată, în continuare, un exemplu concret privind creșterea veniturilor unui om al muncii din acest sector de activitate:

ELECTRICIAN-EXPLOATARE

încadrat la categoria a 2-a, nivel de bază, retribuit pe rețeaua tarifară „Energie electrică, nivelul A”, care lucrează într-o centrală electrică pe cărbune, cu o vechime neîntreruptă în aceeași unitate de 3 ani

Venituri	În cazul realizării integrale a sarcinilor de plan		În cazul depășirii sarcinilor de plan cu 10 la sută	
	pînă la majorare	după majorare *)	pînă la majorare	după majorare *)
Retribuiția tarifară	1 955	2 356	1 955	2 356
Sporul de vechime (3 la sută)	59	71	59	71
Adaosul de acord	—	—	197	236

*) Retribuițiile tarifare majorate cuprind și compensațiile bănești acordate conform decretelor Consiliului de Stat nr. 46/1982 și 240/1982. În cazul nerealizării sarcinilor de plan, retribuiția se acordă în conformitate cu prevederile legale.

PUTERNICĂ MOBILIZARE, ORDINE ȘI DISCIPLINĂ PENTRU REALIZAREA INTEGRALĂ A SARCINILOR ECONOMICE

TOATE LUCRĂRILE AGRICOLE INTENSIFICATE LA MAXIMUM!

CLUJ: La seceriș - viteze mai mari!

În unitățile agricole din județul Cluj, bătaia secerișului se desfășoară în ritm intens. Temperaturile ridicate din aceste zile au grăbit conducerea grăului și au determinat conducerea unităților, specialiștii să acționeze peste tot mai organizat, mai sistematic pentru a se accelera ritmul de strângere grăului...

În unitățile agricole din județul Cluj, bătaia secerișului se desfășoară în ritm intens. Temperaturile ridicate din aceste zile au grăbit conducerea grăului și au determinat conducerea unităților, specialiștii să acționeze peste tot mai organizat, mai sistematic pentru a se accelera ritmul de strângere grăului...

agricole de producție din Dorobanți, Siclău, Curtici, Olari, Sîntana, Măceș, asociațiile legumicole din Nădlac, Pecica și Horea. Cum însă producțiile cresc de la o zi la alta și cum au fost cazuri când nu s-a putut asigura de timp valoarele pentru export și pentru aprovizionarea Capitalei, facem un apel la...

factorii răspunzători din cadrul C.F.R. pentru a ne asigura necesarul de vagoane. Consemnăm acest semnal în speranța că el va găsi ecoul cuvenit.

Tristan MIHUTA corespondentul „Scintei”

BRAȘOV: Ritmul recoltării și al balotării paielor poate fi accelerat!

De câteva zile, combinele au intrat și în lanțul de grâu și seceră ale județului Brașov. Deoarece stadiul de coacere al celor două culturi este diferit de la o unitate la alta și de la un lan la altul, comandamentul județean a luat măsuri...

După calculele pe care le-am făcut noi - ne spunea Ion Soană, președintele C.A.P. Cristian - și după modul în care am organizat munca, vrem și să întărim și să vom reuși să încheiem secerișul în maximum patru zile în condițiile în care nu ne încurcăm timpul. Nu s-ar putea afirma că la C.A.P. Dumbrăvița nu se manifestă interes pentru buna organizare și desfășurare a recoltării...

Marin OPREA corespondentul „Scintei”

ARAD: Legumele - adunate la timp, valorificate superior!

Pentru legumicultorii arădeni, pe lângă întreținerea culturilor, lucrarea principală este acum recoltarea produselor. Zilnic se recoltează și se livrează aproape 2.000 tone de legume - ceapă, varză de vară, tomate, ardei gras, vinete etc. În vederea recoltării în bune condiții a legumelor, folosim o forță de muncă de aproape 4.000 de oameni...

alți sortează, iar căruțele pleacă din fermă una după alta, ducind cu ele roșul muncii cooperativilor. O secvență asemănătoare, însă la alte dimensiuni, am întâlnit în cele 12 ferme ale asociației legumicole Horea. La lucru sînt zilnic aproape 1.000 de oameni. Avem forță de muncă, avem mijloacele de transport necesare, avem și producții bune...

Nicolae MOCANU corespondentul „Scintei”



TULCEA: Deficitul de furaje trebuie grabnic înlăturat!

Aflăm de la tovarășul Ion Zaharia, directorul adjunct al Direcției agricole a județului Tulcea, că, deși în acest an s-a acționat mai bine decât anul trecut, cantitățile de furaj disponibilizate și depozitate sînt cu mult sub posibilitățile pe care le oferă cîmpul, interioare programelor stabilite. Pînă la 20 iulie se depozitase, de exemplu, 52.086 tone de fin, față de 86.000 tone pe care trebuia să se realizeze la această dată...

agricole atestă faptul că în județul Tulcea au fost pînă în prezent disponibilizate și se realizează producții mari de fin, cu condiția ca specialiștii să se ocupe de această problemă cu maximum de răspundere. De exemplu, în depozitul de furaje al C.A.P. Agișioi, pînă la această dată sînt depozitate 700 tone de fin de lucernă, 2.500 tone de suculențe, urmînd să se realizeze cel puțin 200 tone fin din coasa a treia la lucernă. „Baza noastră furajeră însumează 270 hectare - nu spune inginerul-sef Gheorghe Pavel. Iar dacă depozitul de furaje arvelii pînă la această dată, se datorează și faptului că ne-am organizat o pașiste cultivată de 40 hectare, unde pășunează cea mai mare parte din animalele noastre...

pină la această dată s-a realizat abia 70 de tone. „Vom face din ierburile de baltă, ne spune președintele cooperativei, pentru că avem 500 de hectare de fînășă naturală de pîraie care s-au retras acum anele și putem să recoltăm și să ne asigurăm necesarul”. Admițind chiar că am împărsădit optimismul interlocutorilor noștri, nu putem să nu afirmăm că în această unitate nici nu ar fi fost posibil să se recurgă la stingera ierburilor de baltă dacă exista mai multă preocupare pentru recoltarea suprafețelor cultivate cu lucernă. Ce se poate spune însă despre întreținerea și depozitarea furajelor în alte unități unde rezultatele sînt neașteptat de slabe, iar prognosticii destul de incerte. La C.A.P. Jijila s-a realizat doar 37 la sută din programul de fin. Din cele 700 de tone cit trebuia să asigure la această dată, în depozit se află doar 260 de tone. Ce s-a întâmplat cu producția de masă-verde? S-a administrat oare în hrana animalelor la isle? Ar fi trebuit să se observe acest fapt în producția de lapte, dar nu se vede. De curînd, aici s-au întreprins câteva acțiuni de natură organizatorică menite să schimbe structural situația. Printre altele a fost schimbat președintele cooperativei, dar unii din factorii care îndrumă această unitate sînt de părere că specialiștii de aici trebuie să-și schimbe și ei radical stilul și metodele de muncă. Rămîneri mari în urmă la stringerea și depozitarea furajelor se constată și la cooperativele agricole din Măcin, Slava Rucă și Slava Cerchez. Ceea ce surprinde neplăcut este mai ales situația nerealizării de la I.A.S. M. Kogălniceanu. Este greu de înțeles cum pînă la 20 iulie în depozitele de furaje ale acestei unități, recunoscută de tifet pentru realizările sale din alți ani, s-au stins și...

Resurse există, este nevoie doar de o mai bună organizare și de preocupare pe măsură

O însemnată rezervă de creștere a producției: Mai multă răspundere din partea unităților furnizoare în respectarea contractelor

În primul semestru al acestui an, Întreprinderea de strunguri din Tirgoviste realizează integral planul producției fizice, onorîndu-și în acest fel toate contractele încheiate cu beneficiarii interni și partenerii de peste hotare. Un bilanț pozitiv, care se întinde asupra activității sale, care are caracteristici esențiale sînt buna organizare a muncii și necentenita receptivitate la metodele și tehnicile noi de lucru. Astfel, rezultatele bune obținute în începîndul anului sînt datorate în mare măsură tocmai de procesul intens de inovare și modernizare a produselor, realizîndu-se mașini-unelte cu performanțe tehnice superioare. Creativitatea tehnologică este în interes o adevărată forță propulsoră, constructorii de strunguri din Tirgoviste făcînd dovada unei temeinice pregătiri profesionale.

În aceste condiții, normal ar fi ca în continuare să ne referim la reușitele, la metodele de lucru și la experiența acestui destoinic colectiv de oameni ai muncii. Din discuțiile purtate cu mai mulți muncitori, maiștri și conducători ai unor lucruri, am auzit că rezultatul este înalt, că ora actuală, colectivul acestei unități economice este preocupat și dormie până în primul rînd în discuție unele stări de lucruri negative ce se perpetuează în fondul unor rezultate de ansamblu bune. Despre ce este vorba?

tă temă la centrală, ni s-a promis că vom primi așa-zisele urgente „zero” pînă la data de 10 iulie de la Rîmnicu Sărat, dar nici pînă la jumătatea lunii iulie nu s-a livrat nimic. Fîind vorba de piese aflate sub semnul maximei urgențe, ce trebuia de mult lansate în fabrică, această întârziere accentuează dereglările de pe fluxul tehnologic. Consider că centrala noastră nu a procedat bine concentrînd într-o singură turmătorie o producție cu structură alt de diversă”.

La Întreprinderea de strunguri din Tirgoviste

stabilesc sarcini concrete sub formă de grafice de livrări. Fîrește, în cadrul acestor analize ne spunem clar punctul de vedere. Iar furnizorii se angajează de fiecare dată să răspundă prompt solicitărilor noastre, să respecte graficele de livrări întocmite. Numai că, după aceea, livrările se fac cu aceeași întârziere. Programul meu de lucru, adăugă Ion Vasilescu, tehnician în cadrul aceleiași compartiment, este următorul: o săptămîna aici, o săptămîna la Întreprinderea mecanică din Alba Iulia. Acolo nu sînt însă numai lucruri bune, ci și unele probleme. Contractele sînt livrate în termenul prevăzut, ci și reprezentanții ai altor unități din centrala noastră. Rezultatul: conducerea întreprinderii încearcă să ne mulțumească pe fiecare, dar, cum nici unul nu obține ceea ce are nevoie, nimeni nu pleacă mulțumit. Am înțeles că și unitatea respectivă întâmpină dificultăți în asigurarea bazei tehnico-materiale. Este cunoscut însă că piesele nu se urmăresc cu atenție pe flux. În cazul batiurilor, de pildă, după ce au fost turnate și curățate, trece un timp nejustificat de lung pînă ce li se execută operația de eboșare.

Întreprinderea de strunguri din Tirgoviste se poate realiza o producție fizică mai mare, că sarcinile de plan - în funcție de capacitatea de producție - pot fi deșevite. Cu o singură condiție: unitățile colaboratoare să respecte riguros prevederile contractuale. Ce se poate face pentru aceasta? Un răspuns îl găsim în întrebarea: „Căci această întrebare are datorită să îl dea Centrala industrială de mașini-unelte. În acest sens”.

„Asadar, faptele atestă că la Întreprinderea de strunguri din Tirgoviste se poate realiza o producție fizică mai mare, că sarcinile de plan - în funcție de capacitatea de producție - pot fi deșevite. Cu o singură condiție: unitățile colaboratoare să respecte riguros prevederile contractuale. Ce se poate face pentru aceasta? Un răspuns îl găsim în întrebarea: „Căci această întrebare are datorită să îl dea Centrala industrială de mașini-unelte. În acest sens”.

Gheorghe MANEA corespondentul „Scintei”

Experiența înaintată - temeinic cunoscută

În urma perfecționării organizării și modernizării producției în întreaga economie, un cadru deosebit de înalt și responsabil este necesar pentru cunoașterea, sintetizarea și extinderea celor mai valoroase experiențe, pentru circulația operativă a informațiilor. Nu trebuie lăsat ca o parte din aceste experiențe să se pierdă în timp și să rămînă doar urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de răspundere și păgubitor de întreținere a animalelor. Nu l-am găsit pe seful fermei, plecat să treacă numai de el știute. Și probabil că discuțiile cu el nu ne-ar fi folosit la mare lucru, pentru că în mod sigur nu ar fi oțărduț urme de papă. Păle și nimic mai mult. Un mod defectuos, lipsit de

TEZELE PENTRU PLENARA C.C. AL P.C.R., ORIENTĂRILE TOVARĂSULUI NICOLAE CEAUȘESCU

PROGRAM REVOLUȚIONAR DE MUNCĂ PENTRU PARTID, PENTRU POPOR

Preocupări, inițiative, acțiuni în vederea traducerii lor în viață

EXIGENȚELE EFICIENȚEI

Continuăm investigația noastră în municipiul Constanța (vezi „Scinteia”, nr. 14291, din 30 iulie a.c.) cu privire la felul în care acționează organele și organizațiile de partid pentru ridicarea la un nivel superior a conducerii și organizării activității economice-sociale.

Întreprinderea de construcții navale Constanța a avut, recent, cinsta să primească vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu. Cu acest prilej a fost analizat stadiul construcției de nave, a fost lansată cea mai mare navă construită vreodată în România, mineralierul „Comănești”, de 165.000 t.d.w. și a avut loc o întâlnire cu consiliul oamenilor muncii din cadrul întreprinderii, semnificativ în viața întregului colectiv și care îi marchează puternic întreaga activitate.

Traectoriile bunei organizări

Siluețele impunătoare ale vaselor aflate în construcție lasă umbre lungi asupra docurilor. În jurul lor, zeci și zeci de echipe, cu zeci și zeci de utilaje, se mișcă nerestricțat, pe niște traectorii sigure, ce par dinaintea bine precizate.

— Intr-adevăr, e vorba de niște traectorii precis calculate, ne întreprinde gândurile ing. Gheorghe Dimoiu, membru al biroului comitetului județean de partid, directorul întreprinderii de construcții navale Constanța. Sint traectoriile organizării și conducerii științifice a producției. De fapt, traectoriile eficiente. Altminteri nici nu s-ar putea lucra. Întreprinderea noastră realizează 60 la sută din tonajul țării și 80 la sută din volumul de reparații. Prin programul naval inițiat de secretarul general al partidului și înlăturat, etapă de etapă, datorită griji și preocupărilor sale permanente, România se plasează printre primele țări ale lumii în construcția navală.

— Traectoriile organizării și conducerii producției de nave sînt, după cum ați început să ne spuneți la un moment dat, precis determinate. Aceasta înseamnă organizare științifică, conducere științifică.

— Metoda științifică adoptată în forurile noastre colective ca răspundere cel mai bine științificului muncii de la noi este conducerea prin obiective, pe care o îmbinăm cu promovarea unor soluții îndrăznețe, de mare valoare, în domeniul organizării și tehnologiei. Un exemplu concret al modului în care acționează comitetul nostru de partid — din al cărui birou fac parte — în colaborare cu consiliul oamenilor muncii și biroul său executiv este următorul: acum doi ani, adică în iulie 1986, am primit din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu sarcina de a realiza mineralierul de 165.000 t.d.w. Trezindu-se la lucru, s-a calculat că executarea prototipului va dura șase luni, ceea ce înseamnă că ar fi limită superioară a termenului de realizare. Activitatea politico-organizatorică a dinamizat energii, a stimulat inițiative. Forurile de conducere colectivă au analizat și elaborat proiectul de muncă, au fost adoptate drept hotărâri numeroase propuneri izvorite din rîndul muncitorilor și specialiștilor.

Rezultatul întregii acțiuni desfășurate de comitetul de partid și organismele autoconducerii muncitorești este scurtarea termenului de execuție a mineralierului de 165.000 t.d.w.

il acordă o deosebită atenție și care a revenit adeseori în discuția cu oamenii de pe șantierul naval, unora cu aprecieri și exemple pozitive, alții cu referiri critice și autocritice, cu semnarea unor neajunsuri care aștează funcționarea normală a organismelor democratice muncitorești-revoluționare.

Există și la noi în întreprindere, în rîndul anumitor responsabili de compartimente, mentalitatea dăunătoare de „a pasa în sus” responsabilitatea îndepărtării unor atribuții. Așa s-au întâmplat lucrurile în cadrul colectivului de la secția I confecției corp, care pînă de curînd nu-și realiza planul datorită faptului că seful secției aștepta ca alții să-i rezolve problemele de organizare și disciplină ca unii maiștri se considerau „senatori de drept” și își „uitau” îndatoririle, iar sefii de formații și de ateliere așteptau soluții de-a gata, în loc să le caute, să pună umărul la treabă și să găsească, uneori, alte căi rezolvabile încă nu ne multumesc, totuși a schimbat ceva:

Atribuții și răspunderi nu întotdeauna pe deplin asumate

Cu toate acestea, sînd zilele acestea de vorbă cu oamenii de pe șantier, am avut ocazia să văd performanțe care pot fi depășite prin perfecționarea conducerii și organizării. Unii s-au arătat nemulțumiți

PERFECȚIONAREA CONDUCERII ȘTIINȚIFICE A ACTIVITĂȚII ECONOMICO-SOCIALE — PREOCUPARE PERMANENTĂ A ORGANELOR ȘI ORGANIZATIILOR DE PARTID

în legătură cu anumite aspecte de indisciplina, precum și cu unele erori în organizarea și planificarea de aprovizionare tehnico-materială.

— Au perfectă dreptate. Eu, unul, nu sînt nici adeptul prelungirii programului de lucru atunci cînd nu este neapărat necesar, dar nici nu pot îngădui ca angajații să intre pe poarta șantierului funcționare, se 7 fix, deoarece asta înseamnă că vor începe munca pe vapor la 7,30 sau la 8. Totodată, ca activități de partid în domeniul economiei, trebuie să avem în vedere îndeplinirea atribuțiilor și asumarea răspunderii ce revin fiecărei verigi din sistemul democrației muncitorești-revoluționare, să corectăm orice abateri care se ivesc din funcționarea mecanismului social. De pildă, în fața noastră sînt sarcina trasată de secretarul general al partidului, cu prilejul vizitei de lucru făcute pe șantierul nostru naval, de a funcționa mecanismul social de producție de nave. S-a cerut ca se fie reanalizat programul de construcții navale și completat cu măsurile ce se impun. Aceasta ne cere că nu să ne mobilizăm toate resursele doar totodată — așa cum s-a realizat — pentru îndeplinirea atribuțiilor și asumarea răspunderii ce revin organelor centrale, care trebuie să asigure o îmbinare armonioasă a răspunderii organelor democratice din întreprindere și conducerii pe planul unei dezvoltări economice-sociale, cu asigurarea dezvoltării unitare a tuturor sectoarelor de activitate. Sînt orientări a căror traducere în fapt contribuie decisiv la perfecționarea întregii munci de conducere și organizare.

Nu mai la teatru poți fi doar un simplu spectator

Continuăm, împreună cu tovarășul Victor Țătaru, secretarul comitetului

de partid, investigația cu privire la felul concret în care sînt înțelese și se acționează aici pentru îndeplinirea atribuțiilor și a răspunderilor.

Organizația noastră de partid, pe lîngă faptul că dezbate și aprofundează Tezele elaborate de secretarul general al partidului, orientările formulate cu prilejul recentelor vizite de lucru de pe șantierul nostru, găsește, totodată, în ideile sale noi, soluții pentru activitatea practică, aplică aceste orientări în munca de fiecare zi. În această privință, deosebit de importantă este sublinierea că răspunderea ce revine organizației de partid și răspunderea ce revin organelor de stat nu se exclud, nu vin în contradicție, ci, dimpotrivă, ele reprezintă o unitate dialectică a conducerii științifice, a democrației muncitorești-revoluționare. Este limpede și aici, la noi, că organele de partid nu pot și nici nu trebuie să înlocuiască organele economice-sociale, dar membrii de partid în treabă trebuie să fie, alături de organele de stat pentru activitatea lor. Asta înseamnă, printre altele, și faptul că cei care primesc anumite încredințări în forurile de conducere colectivă nu se pot afla în poziția de simpli „spectatori”, că ei trebuie să acționeze pentru a-și îndeplini mandatul încredințat de către cei care i-au ales. Cu atât mai de neînțeles este următoarea situație: de curînd, cînd am analizat în forurile de conducere colectivă mersul acțiunii de modernizare și organizare științifică, a fost criticată, printre altele, secția de proiectare, unde nu s-a realizat programul prevăzut. Dar la dezbateri tocmai reprezentantul acestei secții a tăcut milc. Desigur, nu ne-am împăcat cu această atitudine. Numai la teatru poți fi doar un simplu spectator. Cum se poate să nu tei poziție, să nu ești soluții, să nu faci propuneri de îndreptare a lucrurilor mai ales cînd e vorba chiar de munca ta? De ce te-ai ales oamenii în conducerea colectivă a treburilor? Cum îi reprezینی și ce le raportezi?

— Cele de mai sus sînt întrebări firești, cărora, desigur, le-ai găsit răspuns.

— În aceste zile răspundem prin acțiuni. Tocmai pornind de la asemenea situații, analizăm, acum, în biroul comitetului de partid, contribuția efectivă pe care o aduce comunității în forurile de conducere colectivă, trăgîndu-i la răspundere pe cei ce manifestă comoditate și nepăsare, care nu se implică, prin contribuții substanțiale, în procesul conducerii. Pentru că și acestea fac parte din exigențele eficienței. Participarea implică răspunderea asupra căreia insistăm atât de pregnant documentele de partid. Participarea de conținut real principialul muncii colective și, în același timp, răspunderea personală pentru înlăturarea celor stabile.

Gh. ATANASIU
G. MIHAESCU



LA ÎNTEPRINDEREA DE RULMENȚI BÎRLAD Produce mai multe, de calitate superioară

Affirmînd susținut pentru aplicarea în termenele stabilite măsurilor din programele de organizare și modernizare a proceselor de producție, pentru sporirea mai accentuată a productivității muncii, puterile colective al întreprinderii de rulmenți din municipiul Birlad obține constant rezultate bune în îndeplinirea și depășirea principalilor indicatori economici. Așa cum ne spune ing. Costică Foarface, președintele consiliului oamenilor muncii, în perio-

adă care a trecut din acest an, planul la producția marfă industrială a fost depășit cu 33 milioane lei, livrîndu-se suplimentar însemnate cantități de rulmenți de diferite tipodimensiuni, destinați ramurilor de virif ale industriei. În fotografie: se efectuează controlul tehnic de calitate la un nou lot de rulmenți ce va fi livrat suplimentar la export. (Petru Neulca).

Foto: Sandu Cristian

metroul, canalul. Transfăgărășanul s.a. — încordarea minții spre a găsi noi rezolvări cerute de producție, de mersul nostru general înainte, conștiința subiecte și teme permanente inepuizabile ca însăși viața în continuă curgere și prefacere. De aceea, comanda socială nu constituie o cerință administrativă, a unei înstituiții sau altuia, ea nu poate fi confundată cu voința subiectivă a cuiva, ci reprezintă, în esență, a progresului artei și literaturii. Căci, cum s-a spus, cum a subliniat din nou, nu demult, secretarul general al partidului, nu așa stătută a ulcioarelor vechi asupră înaintarea, progresul artei, ci izvorul viu, proaspăt și răcoritor al existenței, al muncii oamenilor care trăiesc acum și aici, în cea mai rodnică perioadă

EROII VIEȚII, AI MUNCII — eroi ai operei de artă

se înscru durabil în epopeea construcției socialiste. Iată de ce, pretutindunde, este firesc să ne așteptăm la noi creații ale zărilor pe care le trăim, la noi piese de teatru în care să fie concentrate expresiv, convingător chipul omului de azi, sentimentele, idealurile și implinirile lui sentimentale proiectate în demnități. România de azi, față de cea de acum treizeci de ani — arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu — se deosebește radical, este o țară cu totul nouă în ce privește concepția revoluționară, democrația, progresul și baza tehnico-materială, științifică, unitatea poporului în jurul Partidului Comunist Român. Sînt modificări și evoluții care dau, în mod dialectic, un conținut nou și conceptual, noțiuni de erou literar, dramaturgic și care, în virtutea unui realism fundamental al artei noastre, își așteaptă transfigurarea, adică și exprimarea în noi lucrări literar-artistice, în dramaturgie. Aceasta reprezintă, de altfel, comanda socială a epocii, corespunzînd opțiunilor politice și artistice ale creatorilor nostri. Numeroase lucrări, cu și propriile mărturii, declarații, conțesturi ale scriitorilor și dramaturgilor atestă convingător că universul muncii, clocește șantierelor, tumultul din fabrici și din abatoare, fiorul produs de îndrăzneala unor mari construcții cu totul noi pe pămîntul patriei —

de dezvoltare a țării noastre. Nu poți juca ceea ce nu cunoști — spune aforistic marele scriitor patriotic G. Călinescu. Din acest unghi, nu se pare că intensificarea, pe felul în care, în noi piese de teatru în care să fie concentrate expresiv, convingător chipul omului de azi, sentimentele, idealurile și implinirile lui sentimentale proiectate în demnități. România de azi, față de cea de acum treizeci de ani — arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu — se deosebește radical, este o țară cu totul nouă în ce privește concepția revoluționară, democrația, progresul și baza tehnico-materială, științifică, unitatea poporului în jurul Partidului Comunist Român. Sînt modificări și evoluții care dau, în mod dialectic, un conținut nou și conceptual, noțiuni de erou literar, dramaturgic și care, în virtutea unui realism fundamental al artei noastre, își așteaptă transfigurarea, adică și exprimarea în noi lucrări literar-artistice, în dramaturgie. Aceasta reprezintă, de altfel, comanda socială a epocii, corespunzînd opțiunilor politice și artistice ale creatorilor nostri. Numeroase lucrări, cu și propriile mărturii, declarații, conțesturi ale scriitorilor și dramaturgilor atestă convingător că universul muncii, clocește șantierelor, tumultul din fabrici și din abatoare, fiorul produs de îndrăzneala unor mari construcții cu totul noi pe pămîntul patriei —

Sectoarele de manifestare conștientă a oamenilor noi sînt, înăntă număr, s-ar putea spune, se află din adăncuri pînă-n înălțimi. Fie tot unde oamenii noi se manifestă impresionant în muncă, sînt eroii nemuritori de dificultatea celor mai îndrăznețe ziduri, zidurile din greu și smulg pămîntului cărbunelui, scot petrolul de sub pămînt și de sub mare, se bat cu timpul pentru a-l întrece, cercetează, studiază multilateral natura spre și-o apropia, nu știu ce-i frica de stihii, fac ei să ivescă rodul pe locuri ce păreau sterpe. Acestia ne sînt oamenii, eroii, vieții și ai faptului de artă, neîntrecuți în muncă, cunoscîndu-i bucuria, dar știînd și să înfrunte neajunsurile, dificultățile, îndrăgînd serința și iubind cu ardore adevărul dreptății, biruindu pe care sînt gata să-l facă și, uneori, suferind de pe urma încăleării lui, prețind frumosul pe care știu să-l creeze, dar și, uneori, temporar, neînțelegîndu-l poate, vorbind cum le e limba și purtîndu-se cum li-e portul. Din admirația pentru rosturile vieții lor, din respect pentru adevărul muncii cu care își cîștigă pîinea și o asigură pe-a altora, din toate ce le făptuiesc și spre care năzuiesc se nate, firesc, la fiice adevărate scriitor-artisti, simfînțîmuri — dorință și datorie — de a-și arăta așa cum sînt pe ei, care sînt purtătorii viii ai eroismului și omiei românești.

Virgil BRADĂTEANU

Dialectica răspunderii

(Urmare din pag. 1)

deri, cu aceleasi utilaje — sau, acolo unde este nevoie, cu utilaje noi, perfecționate — aceiași oameni trebuie să producă mai mult, dar cu deosebire mai bine. Pe planul intii, așa cum a stabilit Congresul al XIII-lea al partidului, se creează cerințele cu privire la creșterea accentuată a productivității muncii, realizarea unor produse cu parametri tehnico-economici superiori, cu un grad înalt pe competitivitate, dezvoltarea unor produse și servicii care asigură o mai bună valorificare a resurselor țării.

— Munca și învățătura constituie, în prezent, coloana vertebrală a înfăptuirii cutezătoarelor programe adoptate de partid și prezentate în vitorul României. A vorbi, deci, despre răspunderi, în actuala etapă a dezvoltării țării înseamnă a ne raporta la aceste coordonate fundamentale. În fața acestor răspunderi Comitetului Central al partidului se subliniază necesitatea de a fi mai bine înțelese hotărârile Congresului al XIII-lea cu privire la trecerea de la dezvoltarea extensivă la cea intensivă, la realizarea unei noi calități în toate domeniile vieții economice și sociale.

De la tribuna Conferinței Naționale a partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat că al treilea an al actualului cincinal este holoților în înfăptuirea programului de modernizare a producției și de perfecționare a organizației muncii în industrie, în îndeplinirea obiectivelor noi revoluții agrare. Dar, mai cu seamă, se impune generalizarea noi calități a muncii și a vieții la nivelul întregii economice socialiste. Aceste răspunderi fundamentale sînt relevate și nuanțate în Tezele pentru plinara C.C. al P.C.R., în recentele expuneri ale tovarășului Nicolae Ceaușescu. Din acestea se desprind noi îndatoriri, noi răspunderi, noi sarcini și atribuții din economie, îndeosebi cu privire la asigurarea unui nivel înalt al productivității muncii și calității produselor, al randamentului fiecăreia unități, al eficienței economice și o mai bună gospodărire a pămîntului și a forței de muncă. Climatului întregii întreprinderi, în nivelul întregului colectiv, așa cum se manifestă în acțiunea generală, în consiliul oamenilor muncii, devine hotărâtor pentru modul în care este înțeleasă răspunderea fiecăreia și pentru felul în care se exercită efectiv. Dacă in-

tr-un consiliu al oamenilor muncii, bunăoară, se fac analize superficiale, fără să se intre în fondul problemei și fără să se ia în considerare solicități și-ași spună părerea, se ajunge repede la formalism. Participarea fiecăreia se rezumă la o simplă ridicare de mîna, care să exprime DA sau NU, fără să aibă certitudinea că soluția pe care o votează este cea mai bună. Dimpotrivă, riguroasă, profunzimea, spiritul științific, atunci cînd domină dezbaterile, chelnă la o înaltă răspundere pe tot și pe fiecare în parte, în acest fel participarea devine efectivă. Acest din urmă aspect trebuie să devină dominant, fiind corespunzător cerinței formulate în Tezele pentru plinara C.C. al P.C.R. cu privire la perfecționarea în continuare a conducerii activității economice-sociale. În asigurarea noi calități a muncii și a vieții, răspunderea colectivă și cea personală este necesar să devină împreună, să se intercondiționeze reciproc în sensul cel mai pozitiv.

Sarcini noi, la nivelul noi calități, revin în toate domeniile — în știință, în învățămînt, în cultură, în activitatea politico-educativă. Pe acest plan, al muncii ideologice și politico-educative, al formării omului nou, secretarul general al partidului a subliniat pe larg o serie de răspunderi, între care: să fie abordate cu mai multă îndrăzneală problemele noi; să se acționeze cu mai multă fermitate pentru dezvoltarea spiritului revoluționar în gîndire, în muncă; să fie promovată cu încredință nouă — ca o necesitate a dezvoltării — în domeniul forțelor de producție, în știință, învățămînt și cultură; să se realizeze o mai strînsă legătură cu producția a activității de propagandă și de educație; să se acorde mai multă atenție și mai multă fermitate la activitatea de propagandă și de educație pe aceste coordonate constituie o cale sigură în a-și sprijini pe oamenii muncii să-și înțeleagă răspunderea și să le îndeplinească în mod exemplar.

Răspunderea unui colectiv de oameni ai muncii de a fiiona pentru îndeplinirea integrală, la un înalt nivel calitativ, a sarcinilor ce-i revin în procesul de producție, în orice domeniu de activitate reprezintă mult mai mult decît suma răspunderilor individuale ale membrilor care îl alcătuiesc. Este înalta răspundere față de societate a unei colectivități umane careia i s-a încredințat, spre administrare și bună gospodărire, o parte din avuția țării. Această răspundere, patriotică în esență ei, se ridică la cote supe-

rioare în actuala etapă, fiind recardată la probleme de cea mai mare însemnătate, cum sînt cele ale calității și competitivității, ale productivității și eficienței, ale îndeplinirii și executării planului de export, a tuturor programelor de dezvoltare economică-socială a țării. A unor cutezătoare programe menite să adauge, prin înfăptuirea lor, noi valori materiale și spirituale societății. Să schimbe conținut geografic economic a țării, înfăptuirea oraselor și satelor. Să schimbe oamenii, care dobîndesc de un nivel de a fi, de a gîndi, de a munci în deplină conștiență cu conștiința noilor realități, ce au drept bază trairnică realizările de pînă acum, din anii „Epocii Nicolae Ceaușescu”. Acțiunile de mare anvergură, din acesti 23 de ani de după Congresul al IX-lea, pentru industrializarea țării, pentru înfăptuirea noi revoluții agrare, pentru continua dezvoltare a științei, învățămîntului și culturii, pentru construirea de locuințe și de alte edificii social-edilitare, întreaga operă a poporului, strîns unit în jurul partidului, al tovarășului Nicolae Ceaușescu, de ridicare a României pe trepte tot mai înalte de progres, de civilizație constituie temeliea înaltă pentru noi și mărește împliniri socialiste, pentru vitorul luminos al patriei.

Multitudinea de idei, teze și orientări cuprinse în expunerile secretarului general al partidului se află în plin proces de dezbateri și asimilare, de formare a unei gîndiri noi, în spiritul și profunzimea lor, în toate celele vieții economice, sociale și politice. Dezbateri și asimilare care are și trebuie să aibă loc atât print-o descifrare adincă a sensului și spiritului tezelor și orientărilor noi, cît și print-o respingere transantă a metodelor și practicilor învechite care, în unele locuri, datorită rutinei, par a se manifesta mai puternic decît cerințele de perfecționare a muncii. Anupra unui exemplu concret — mai ales pentru învățămîntele lui — ne oprim în rîndurile de față.

Intr-una din cele mai mari unități industriale ale municipiului Pitești — combinatul petrochimic — tezele cuprinse în expunerea secretarului general al partidului s-au dezbătut,

Două fapte, aceeași concluzie

asa cum s-a stabilit, și cu activul organizației U.T.C. Organizație care, în cadrul combinatului respectiv, are o forță deosebit de puternică. Două cifre spun totul în această privință. Tinerii ucești reprezintă aproape 80 la sută din forța de muncă a combinatului și peste 40 la sută din efectivul organizației de partid. Într-unirea activului organizației U.T.C., pentru dezbaterile tezelor reprezentative, asadar, un cadru ideal de afirmare a spiritului revoluționar, de analizare a problemelor perfecționării muncii organizației U.T.C., de la înălțimea capacității și receptivității tinerilor la învior.

Plinara activului comitetului Pitești ar fi putut, ar fi trebuit să se înscrie din plin pe coordonatele acestui proces dacă ea ar fi fost pregătită cum se cuvine, dacă comi-

tetului de partid ar fi sosit acest moment și a sană de a cataliza energia și gîndirea revoluționară ale tinerilor spre pulsul înalt al ideilor cuprinse în cele două expuneri. Și ar fi putut să o facă dacă nu s-ar fi îngătat formalismul la rang de metodă de îndrumare, de formare a tinerilor. Despre ce este vorba? Despre două fapte care vin să arate că nu întotdeauna formalismul este combătut cu fermitate în activitatea practică, ba chiar, citodată este sprijinit — din grabă, din comoditate — de către cei chemați să-l combată.

Primul fapt se referă la modul în care a fost elaborat materialul pentru plinara comitetului U.T.C. cu activul, care urma să constituie subiectul dezbaterii tezelor. Nu e vorba numai de faptul că materialul n-a cuprins problemele specifice organizației U.T.C., că n-a oferit argumen-

te suficiente pentru un dialog profund și eficient, ci de faptul că U.T.C. drept bază de dezbateri exact materialul care a îndeplinit această misiune și în plinara comitetului de partid și în plinara secției s-a pierdut prilejul de a duce în dezbateri aspecte și probleme cu aderență și comunicare directă cu tinerii, cu cea ce îi frămîntă și preocupă pe ei, e evident. Explicația secretarului comitetului de partid ni s-a părut însă cu adevărat de neînțeles: „Nu le-am oferit materialul spre a se orienta, nu soro a-l copia școlărește. Sînt chiar subțar pe secretarul comitetului U.T.C.” (?)

Al doilea fapt. Desi la plinara comitetului U.T.C. la adunările organizațiilor de bază U.T.C. trebuie să participe secretarul comitetului de partid și, respectiv, secretari ai bi-

Constantin PRIESCU

Domnului SEIN LWIN

Președintele Republicii Socialiste a Uniunii Birmane

RANGOON

Altelegerea dumneavoastră în înalta funcție de președinte al Republicii Socialiste a Uniunii Birmane...

NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Premeră TV. Cu: Alexei Batalov, Dmitri Haratin, Merle Talvik, Vsevolod Silovski, Anghelina Stepanova, Baadur Tuladze, Rezia D. Dm. Svetozarov

Județele Bihor, Vilcea și Vrancea au terminat recoltarea griului

În telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român...

În telegramele județelor Bihor și Vilcea subliniază că o mare parte din a fost obținută cea mai mare producție din istoria acestor stăvilești mealegrui.

ZIUA NAȚIONALĂ A CONFEDERAȚIEI ELVEȚIENE

Domnului OTTO STICH

Președintele Confederației Elvețiene

Ziua națională a Confederației Elvețiene îmi oferă plăcuta ocazie de a vă adresa cordiale felicitări...

NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Elveția este o țară a biruinței o-mulului asupra vitregiei naturii. Releful, dominat de munții Aloi și Jura...

alte organizații și organisme internaționale. Această vocație a Genevei exprimă o trăsătură esențială a încreștii colectivității elvețiene...

tv 11.30 Lumea copiilor... 12.30 Viața satului... 13.00 Telex... 13.05 Album duminical (color)...

LUNI, 1 AUGUST

20.00 Telegenial... 20.25 În pregătirea plenarei C.C. al P.C.R. — Un amplu și însufletit program pentru perfecționarea înțelegerii activității...

REPORTAJE • NOTE • INFORMATII

Porumb mățâș, înspicat; apă de griu alb, spic de griu roșu... Stadiul, parcul de vizită, mîndria Lovrinului — vestită comună timișeană — este fără îndoială stăruința de cercetări agricole...

1971, dădea 5 000—6 000 kg la hectar, în timp ce Lovrin are în prezent o medie de 7 500—8 000 kg la hectar!

Șpic alb, spic roșu, aristal, nearistat, cu frunze drepte, inclinate... Vecin grăului, milior de varietate care au devenit nume de literă deosebită (524 E, 5248 A etc.), este lanla de porumb...

În cîmp cu caietul, cu creionul, cu sufletul mai ales

Printre cercetătorii de la Stațiunea de cercetări agricole din Lovrin

„terenurile”. Mai corect ar fi „parcelele”. Fiecare parcelă — alt soi, altă linie. Facem cunoștință, peste grău in-linziș mîmle, ca să nu ne pierdem în discuții...

în general, mari cantități de semințe din categoriile biologice superelite și elită, precum și tehnologie pentru principalele plante cultivate în zonă...

Rigorile anotimpului călduros

Ît lichid consumă o persoană pe zi? Iată o întrebare de al cărei răspuns depinde, în mare măsură, starea noastră de sănătate...

rată poate ajunge la 3—4 litri în 24 ore. În cazul bolnavilor cronici hipertensivi sau cu insuficiență cardiacă...

ra ridicată a mediului ambiant și țesutei organismului a eliminarea crescută de lichide, care dacă nu sunt înlocuite pot determina perturbări metabolice...

OMUL ȘI VIAȚA RATIONALĂ

rile speciale diuretice puse în vânzare la magazinele „Plafar”. Berea consumată în exces sau pe perioade îndelungate duce la creșterea greutatei corporale...

Cîteva aspecte particulare legate de consecințele deshidratării ne sînt prezentate de dr. Constantin BOGDAN, directorul Spitalului clinic Bercești din București...

Diminuarea senzației de sete, proprie fenomenului sau procesului de îmbătrînire, are ca efect deshidratarea manifestată printr-o serie de simptome...

vremea

Instiutul de meteorologie și hidrologie comunică timpul probabil pentru intervalul 21 iulie, ora 20 — 3 august, ora 20. În țară: vremea va fi predominant frumoasă...

ACTUALITATEA SPORTIVĂ

Strălucite performanțe ale sportivilor români

Atleta Alina Astafei — campioană mondială de junioare, cu un nou record al lumii, la săritura în înălțime

● Ziua a treia a Campionatului mondial de atletism pentru juniori, ce se desfășoară în orașul canadian Sudbury...

Kasparkova (Cehoslovacia) — 1,65 m. O medalie de argint a obținut atleta noastră Cătălina Gheorghiu...

LISTA OFICIALĂ

a obligațiilor C.E.C. leșite cîștigătoare la tragerea la sorți lunară din 30 iulie 1988

Table with columns: Numărul obligatiunii, Valoarea cîștigului, etc.

● Probă feminină de 1 milă din cadrul concursului internațional de atletism de la Edinburgh...

● În cadrul Campionatelor europene de natale pentru juniori, ce se desfășoară la localitatea olandeză Amersfoort...

BOX : Sportivi români învingători la „Turneul Bosfor”

● Mine, la Constanța, încep Campionatele naționale

Săptămîna trecută s-a desfășurat la Istanbul „Turneul Bosfor”, la care au luat parte boxeri din 10 țări...

● Mine, la Constanța, încep Turneul final al Campionatelor naționale de participare a 96 de pugiliști...

Interesele generale ale cauzei păcii impun eforturi susținute pentru soluționarea prin tratative a conflictului iranian-irakian!

Opinia publică din țara noastră, ca și opinia publică din întreaga lume, măiestrește deosebită atenție evoluțiile din zona GOLFULUI...

poarele celor două țări, supuse unor noi și tragice suferințe, în pofida perspectivei de pace creată...

● România socialistă nutrește convingerea că prin acceptarea unanimă a rezoluției Consiliului de Securitate se creează premisele pentru o reglementare pasnică, cuprinzătoare...

Consecvență acestei poziții, România, salind cu satisfacție faptul că s-a ajuns la acceptarea de către ambele părți a rezoluției Consiliului de Securitate...

● În cadrul concursului internațional de atletism de la Edinburgh, contînd pentru „Marele Premiu — I.A.A.F.”...

Este convingerea fermă a României socialiste, a poporului român că numai acțiunile sale, în spirit constructiv, cu înțelegerea politică a intereselor...

BULETIN HABITIER

INFORMAȚII DE LA INSPECTORATUL GENERAL AL MILITIEI — DIRECȚIA CIRCULAȚIE

Folosirea luminii farurilor

Deplasările în siguranță pe drumurile publice cu orice fel de vehicule implică o atenție deosebită...

Atenție la copii!

Aprorpe că nu există zi în care doi-trei copii să nu fie implicați în accidente rutiere...

teatre

● Teatrul Mic (14 70 81), rotunda actorilor din Clujului: București, oraș al poeziei (spectacol de sunet și lumină)...

cinema

● În fiecare zi mi-e dor de tine: COTROCENI (46 46 48) — 15; 17; 18; POPULAR (35 15 17) — 15; 17; 19...

Rezervă la start : STUDIO (56 53 15)

● 11; (la Teatrul de păpuși din parcul Herastrău): Hai copii la joc — 16,30

● Program de vacanță: Lolek și Bobo (13 30 57) — 17; 19; 21; 23

● Cîineva în fața ușii: TIMPURI NOI (15 61 10) — 9; 11; 13; 15; 15,30; 17,45; 20

● Omul de bulevardul Capucinei: EXCELSIOR (63 49 45) — 9; 11; 13; 15,30; 15,45; 18; 20; RUCIURȘENI (15 61 94) — 9; 11; 13; 15; 15,30; 17,45; 20

● Privilegiata în oraș: BUZUȘTI (50 43 38) — 15; 17; 19

● Săra: UNION (13 46 44) — 9; 11; 13,30; 15,45; 18; 20; RUCIURȘENI (15 61 94) — 9; 11; 13; 15; 15,30; 17,45; 20

● Hexaminarea o DRUMUL SĂRII (31 28 13) — 15; 17; 19

Cîștigurile întregi revin obligatiunilor de 200 de lei.

● Plata cîștigurilor se efectuează prin succursalele, filialele și agențiile C.E.C.

La obligațiunile C.E.C. din seriile 000001—099999 care au numerele curente cuprinse între 01—225, la confruntarea cu lista oficială primul zero de la serie nu se ia în considerare.

Elena MANTU

